

我的抗疫故事

19级会计2班 马莹 指导教师:蒋志红

“愿中国青年都摆脱冷气，只是向上走，不必听自暴自弃者流的话。能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光，就令萤火一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火。此后如竟没有炬火，我便是唯一的光。”在20世纪20年代，我们的祖国还处在混乱无序的状态，鲁迅先生对广大青年发出这样的号召。我觉得不仅仅是青年，我们国人都应该这样；在祖国一帆风顺时，我们应该勇敢前行；在国家遇到危难时，我们也应该迎难而上，逆流也要向前。

在鼠年来临之际，一场疫情让原本应该热热闹闹的新年变得冷冷清清。现在我们都只能待在家里，原本应该繁华的街道，如今少了走亲访友的人群。你是否看到了大街小巷悬挂着“禁止串门”的标语，你是否也日日夜夜期盼着那个“好消息”？

我们常常会看到“湖北新增xxx病例”“新型冠状病毒比非典更严重”等头条，让我们在家中坐立不安，心系着每一个病房中的患者、每一个日日夜夜都在与病毒做斗争的白衣天使。

他们奋斗在一线，被打乱了生活秩序，不仅要救治患者还要安抚他们的心情。女医生为了节约时间只好把精力全花在患者身上，她们剃光了自己心爱的头发。网上传着一个视频：一个没了头发的女医生，下意识地去了自己“耳边的头发”。她们可真是巾帼，是最可爱最美丽的人。他们的脸庞被口罩勒出痕迹，汗水如果流到那里，就好比伤口上被撒了一把盐，我想不出有多么疼，因为我不知道。可是她们明白，她们真真切切的经历着，她们忍受着，但也用自己的力量，支撑起了半边天。

农村似乎象征着落后，直到那一天，我才明白全国号召着抗疫，而城市和乡村在此刻没有任何差异。那次我听见楼下有动静，还在纳闷这时谁还会来走亲访友。下了楼才发现原来是村里派人来量体温，并对每个人的家进行消毒。父亲跟他们搭着话，在询问之下我知道，他们为了确保村里人能够安心健康，每隔一段时间就会来检查。因为要落实到每一家、每一个人，所以时常会忙到很晚。家里人知道后，想留他们喝口茶、吃个晚饭。可眼看太阳就要落山了，他们还有几户没检

查完，便急匆匆地走了。我们不好强留，只能目送着他们离开，看着他们远去的背影，使我想起了早上叫醒大家的“专属闹钟”。那是一辆白色的小面包车，车顶上放着个大喇叭，劝说大家别到处串门，即使是出门倒个垃圾也要戴口罩。正是因为他们默默地做着工作，才能让大家无时无刻都能明白应提高警惕，做好防范措施。那一辆行驶在大街小巷，好似带来了一股暖流，涌上人心。告诉着人们“没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临”。

如今真的是到了“在家待着就是为国家做贡献”的紧急关头。而我们青少年也做着力所能及的事，有的拿着压岁钱买口罩送给路边维持秩序的警察。虽然一线的“战士”也记挂着他们的亲人，但更渴望泱泱大国在新型冠状病毒分布地图上不再是一片血红。

大家都在拼尽全力，希望祖国母亲好起来，让人民不再遭受这场苦难。“患难见真情”。每个人都渴望能早日打赢这场战争，坐在家中的我们不再是无所事事，我们通过手机转发让人们关注更需要帮助的人，团结起来的人民是一股拧紧的绳，是齐心协力的力量。

而即使在这个紧要关头，仍有人在为社会添乱给百姓添堵，他们制造谣言，让无法分辨是非的老人心中更加恐慌。“不信谣不传谣”应深深刻在我们心中，我们青少年应有明确分辨其是否为谣言的能力，引导家人观看正确的新闻和报道。

我们作为青少年，是社会的一份子，是祖国未来的花朵。也许在此时看来只是微不足道的力量，但也要去尽可能的帮助整个社会，甚至是整个国家。我们在空旷而明亮的教室里阅读过的书籍、写过的试卷，也都是为了以后即使身在如这般水深火热之中，也能像如今的医护人员和那些值得我们学习的人民一样，丝毫不畏惧并且为国家做着奉献。

我们团结，勇敢，向上。我们敬畏自然，心中装着的是整个大国。在这场没有硝烟的战争之中，我们有着必胜的决心。我们不忘感恩，时时刻刻关注着国家，为了需要人民提供帮助。我们翻写新篇，手握的是希望，朝着光照射的地方奔赴而去。

敬爱的一线“战士”：

你们好！
2020年年初，肺炎爆发，新型冠状病毒到处游荡。大地变得分外寂静，人群中少了几分欢喜，多了几分叹息。在这危险的关头，有一批人勇敢地站了出来，写下了“战书”，奋战在抗击疫情的第一线。你们争做逆行者，与病毒搏斗，无惧生死。你们用一往无前的姿态和必胜的信心，为我们撑起坚固的保护罩，将病毒远远隔离。

我不知你们的防护服上是否布满了病毒，我不知你的护目镜下汗水是否迷了双眼。当你们取下长时间佩戴的口罩，我清晰地看到你们的双颊有两道深深的勒痕，一定很疼吧！你们不分昼夜地工作，四五个小时不吃不喝，一丝不苟地研制抗病药物，尽心尽地照顾病患，只为让病毒尽早消失在华夏大地，让这个春天重新恢复欢声笑语。你们为抗击肺炎所做出的努力，让全国乃至全世界都为之动容！

在你们的队伍中，有多少无私的“战士”，化小爱为

大爱，我们都深深牢记。吹哨人李文亮医生，他曾说：我要去拯救地球了，如果成功，请不要感谢我。他用自己的病危之躯提醒了所有人，只有携起手来共同努力，才能战胜“病魔”，迎来更加美好的春天。武汉金银潭医院的院长张定宇，渐冻症让他双腿萎缩，但他一直坚守着，用尽全力将一个又一个危重患者从死神手里救回。

他的妻子在一线抗疫，也被感染。而他却守在前线，忙得连看一眼妻子的时间都没有。你们是英雄，伟人，但也都是平凡人！你们或许是谁的妻子或丈夫，或许是孩子的爸爸妈妈，又或许是初出茅庐的大学生，是父亲母亲的宝贝孩子……面对疫情，保护自己的小家远远不够，是你们毅然拿起医学武器，冲在前线，去保护国家，去保护每一个华夏儿女。世上哪有从天而降的英雄？只有挺身而出的平凡人！

勇敢的战士们，今日之时，你救我于水火；明日之时，历史将你们永远铭记于心！愿祖国大地早日恢复生机勃勃，不负你们的负重前行！

致一线的“战士”的一封信

18级幼教1班 吴静雅 指导教师:陈迪

没有生而英勇，只是选择无畏。

——题记

从疫而终 山河皆安

18级计算机1班 梅燕妮 指导老师:季艳

城市沉重地呼吸着，带着蓝色的口罩，想抓住最后的希望，疫情像是一张灰色的巨网，撒在城市的每个角落，人们无处可逃，医院里是看不见的病毒，无力地病人，这是2020的序幕。

中国，是一个在万千磨难中成长的千年古国，而正是因为有无数有志之士的奋斗，中国才能在泱泱历史长河中不惧风浪，才能站稳脚跟，如鲁迅所说：“我们自古以来就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人”，而他们都是英雄。真正的英雄，不为名利而活，也不甘平凡一生，他们的一生，不是为了存在，而是为了燃烧。中国传统文化里，有一种称谓叫“国士”，用来形容那些德才兼备，以身许国之人。此次全民抗疫中，我们庆幸，也自豪，国士仍在！

白衣逆行，星火驰援！他们以凡人之躯，以肩神明，是他们用执着和坚守诠释着“爱的奉献”，诠释着“大医精神”。越是在这样特殊的时刻，越能映射出人性的光辉，“若有战，召必回，战必胜！”申请书上的最后一句话，是他们对祖国和人民的庄严承诺，也是这个庚子年除夕夜最响亮的誓言。这个世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，面

对未知凶险，每个人都心怀恐惧，但出于责任和担当，有些人选择了无畏前进，这就是英雄——曾经恐惧并最终战胜恐惧的人！

这一年初，好像全世界都在提醒我们学会珍惜，当我们原本的生活被打破，当一场灾难空降，我们原以为来日方长，却深刻地体会到了世事无常。

在战争敲响的瞬间，我们诠释了什么叫“一方有难，八方支援”，有无数坚毅的人，坚守在岗位一线，用自己的力量争分夺秒的挽救生命；也总有心怀希望的人，将一点一滴的爱会聚在一起。身为中华儿女，我骄傲，我自豪，在这次战疫中，我的家乡——安徽，共派出八批次1305人支援湖北，累计向湖北支援160余万毫升血，安徽天柱山募集善款5285880元，一百吨出口蔬菜支援湖北，230万名志愿者投身疫情防控一线等等，皖鄂自古以来都是友好邻居，高山流水遇知音，伯牙葬在皖地，子期葬在湖北，这也就意味着两省延续千年的友谊！上下同欲者胜，风雨同舟者兴，正所谓“人人欲战，则所向无前”。

疫情像是一面镜子，折射出国民心态在风雨中的成长。“中国速度，中国规模，中国效率”再度展现震惊世界！火神山医院和雷神山医院同时时间赛跑，与病魔竞速，再创奇迹！疫情面前，高高飘扬的中国旗帜就是“强心剂”，旗帜无声，却能产生引领方向、凝聚人心的强大效应。愿我们在硝烟尽散的世界里重逢，愿逝者安息，愿生者奋发，愿祖国昌盛！

相信疾病和灾难终会成为岁月的尘埃，凛冬已过，皓月长明，待疫情退去，雪融草青，相信一定会新的相逢，将温暖延续！

痛苦是奠定人生的基石，它使强者更强，弱者更弱。

——题记

奋斗 是青春最高的礼赞

18级计算机1班 梅燕妮 指导老师:季艳

又是一年盛夏，洋溢着青春的活力，充满着火热的激情。与此同时告别的序幕也悄然拉开，有着些许期待却又带着淡淡忧伤的毕业季如约而至，它从来不缺少欢笑、泪水与故事。一届又一届的毕业生带着憧憬与忐忑的心情站在人生的岔路口，等待着属于他们的告别仪式。当他们把最后一份答题卡交给老师时，也就似乎意味着他们的高中生活就此结束了。

毕业伴随着高考，而高考又意味着什么，它意味着一份收获的喜悦，一次人生的体验，十年寒窗苦读的认可和一段成长历程的记忆……但对于中职生对我们来说更多的是一次机会。近几年，在就业形势日益严峻的情况下，总流传着这样一句话：本科生就业不如高职生，高职生就业不如中职生……

真的是这样的吗？我认为是否定的。现实很残酷，正如达尔文的进化论所说“物竞天择，适者生存”，当今社会就是一个优胜劣汰的社会，我们必须尽全力去符合它的生存法则，反之，你将会悲叹生活的不公！中职生即是如此，中考失败后，我们曾经沮丧过迷惘过，甚至自暴自弃过，但社会仍旧未放弃我们，给了我们一个劫后重生的机会。“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”大概就是这种感觉吧。我们也可以像普通高中的学生一样参加高考，但这份邀请函则要靠我们付出加倍的努力！

首先专业选择成为我们每一个中职生的第一道难题，在你未接触任何事情的情况下让你选择你将从事的职业，我们都会云里雾中，犹豫不决。我当时选择了计算机，原因很简单——好就业。

一年前，如果你问我什么是计算机，我会说那是20世纪的伟大发明之一，对人类社会的进步产生了巨大影响，我们可以在计算机上查询到想了解的消息，可以在计算机上休闲娱乐、办公聊天。但一年后的现在，你问我同样的问题，我会说计算机是一种能够按照事先存储的程序，自动、高速的对数据进行输入、处理、输出和存储的现代化智能电子设备。这就是知识带给我们的专业化语言。

随着学习的推进，我深切地领会到：我们不应该用功利的眼光去对待每一个学科，尤其是计算机，你一定要热爱它，只有这样，你才会从抽象的理论知识中找到实实在在的快乐。例如现阶段所学习的VFP命令，我们起初只是死记硬背，将它硬生生地刻印在我们的脑海里，这样的学习不但费时费力还容易因此产生厌倦，如果你热爱它，对它有兴趣，你就会研究，从而找到其中的奥妙之处。很多命令都有相似的地方，集合起来区分即可找到方法，那时的你会茅塞顿开，从中得到乐趣！

高中阶段的专业学习让我感觉到计算机知识的深不可测，我们现在所接触的仅仅只是最基层最表面的入门知识，是远不能满足时代需要的，

除了一些凤毛麟角的天才，这时候走出校门，进入社会并不是一个理智的决定，所以，高考成了我们的又一重要选择！虽然摆在我们面前的现实是：严峻的高考形势，竞争对手的实力……但这并不应该成为我们放弃的理由。漫漫人生路，不可能做到万事坦途，前行的过程本来就是与困难相较量的，我们应该用积极的心态去克服它，战胜它。学会用挫折激励意志，在困境中奋斗，促使自己改进方法，提高能力，加倍努力去争取胜利！失败只有一种，那就是半途而废。我们正值青春，必须要经得住诱惑，受得了挫折，承受起打击，让青春不留遗憾，让回忆不再后悔……

曾读过这样一段话：“现在的你或许正经历一段异常煎熬的时光，但你不要害怕，也别轻易放弃，想想十年后的自己，或许在那时的你眼里，如今的一切磨难都不值一提。”是啊，未来的我们再回想起这段峥嵘岁月，只会觉得云淡风轻，会无悔于这段美好的青春！站在毕业岔路口的朋友们，请好好道个别吧，珍重地说出再见吧！青春是一本太仓促的书，我们含着泪一读再读；青春经年，或许后会无期，但只要我们努力过拼搏过，就一定不会辜负韶华，无怨无悔，成为更好的自己！